

ság ugy találta, hogy a gyár egészségtelen és be kell csukni és hetven-nyolcvan családot meg kell fosztani a kenyérétől. Hogy miért egészségtelen az a gyár, azt a hatósági orvos úgy magyarázta meg, hogy az ott földolgozott sok serté között akadhat olyan sertésről való is, a mely ragadós betegségben hurott el. És a hatóság, a helyett, hogy köteleessége szerint, szigorúan ellenőrizné a gyárat, hogy beteg állatok szőrét oda be ne vigyék, a dolognak a könnyebb végét fogta meg és egyszerűen becsukatta a gyárat. A gyáros főbbbezzel ugyan a határozat ellen, de mire a főbbbezzel megjárja az összes fórumokat, akkora már hiába lesz neki igazza, mert most, a legnagyobb munkaidőbeni kell abba hagynia a munkát, belepusztul és mire a felsőbb fórum igazat ad neki és megengedi, hogy megkezdje a munkát, akkora az igazságával elmehe koldulni. Valamint azok a munkások is, a kik kenyérüket veszítették a közegészség érdekében. Az utóbbi időben sokat irunk és beszélünk a hatóságok iparpártolásáról. Ime, Szabadkán így fogják föl a hatósági iparpártolást.

Ennek a hatósági betiltásnak a meseje a következő:

Körülbelül két hét előtt a tanítónőképezde igazgatósága panaszt tett a rendőrségnél, hogy özv. Fimpl Ferencné gyárában, amely nem messze van a képezde épületétől, állatok szőrét dolgozzák fel ipari czélokra s ez megfertőzi a levegőt.

Dr. Herczegh Lajos rendőrkapitány és Dr. Kertész Sándor tisztí főorvos a panasz következtében kimentek a gyártelepre és az orvosi vélemény folytán betiltották az üzemet. Ez a rövid tényállás, amelyhez néhány szó is fér.

Özv. Fimpl Ferencnének már 35 éve van ugyanazon a helyen a gyártelepe, amelyben mintegy 70 munkást és munkásnőt foglalkoztat, akinek állandó keresetforrásuk volt itten a betegséglelyző könyvei kimutathatják, hogy a munkások között foglalkozásukból kifolyólag soha semmiféle betegség nem fordult elő de mindezekből etekintve azt tudja talán a

főorvos ur és a kapitány ur is, hogy az áru mindig hatósági engedéllyel küldhető el és csakis olyan áru használható, amelyet egészséges állatokról szedtek le.

Harminczöt év óta semmiféle panasz nem érkezett, hogy valaki a gyártelep környékén a feldolgozandó anyag fertőzése folytán megbetegedett volna.

Most egyszerre, amikor már ezeket költött bele a gyártelep tulajdonosa, fertőzőnek mondják ki az anyagot és tönkretesznek egy magyar iparost, kenyérkereset nélkül hagyának mintegy 70 munkást.

Ugy látszik azonban, hogy Hegedűs Sándor keresk. miniszter vette kezébe az ügyet.

A gyár vezetője tegnapelőtt fenn járt a miniszternél és elmondta az esetet s a miniszter ny. mban intézkedett is amennyiben távirati uton intézkedett, felhiva Szabadka város tanácsát sürgős felvilágosító jelentésre. A miniszter egyébként azonnal elrendelte ez ügyben a vizsgálatot is. A rendőrkapitányság mint értesülünk ma délelőtt küldte fel a jelentését Hegedűs miniszterhez.

Most már kíváncsian várjuk az ügy további fejleményeit.

## Különlélek.

— Szabadka a városok kongresszusán. A Győrött f. é. május 28-án megtartandó törvényhatósági városok kongresszusán Szabadka szab. kir. várost Mamuzsits Lázár polgármester Duljts A. Jenő főjegyző és Tilmann Zoltán főszámvevő tagják képviselni.

— Halálozás. Vukovics Simon 1848/49-iki honvédszázados, vár. biz. tag, Szabadka városnak nemrég nyug. I. pénztártiszije f. hó 6-án 77 éves korában elhunyt. Elhunytát siratják neje és gyermekei továbbá számos rokonai és jóbarátai. Temetése ma délután nagy részvét mellett ment végbe.

— A nagy hét. Ma, virágvasárnap megkezdődik a keresztényvilágban a nagy hét. Virágvasárnapja emléke annak a vallástörténeli ténynek, hogy az üdvözítő Jézus Krisztus Jeruzsálemba érkezett. Az Isten fia számár-

hátan vonult Be Jeruzsálemba a nép milliói között és utját virágokkal halmozták el. Ennek emlékére a templomokban ünnepélyes isteni tisztelet lesz: barkát szentelnek. A hívők között szentelt barkát osztanak szét, mint a milyennel volt behínlve az Üdvözítő utja annak idején. Virágvasárnap választ el a nagy héttől, a föltámadás emlékének idejétől.

— Az ő-becsei polgári magyar dalkör mult vasárnap tartotta meg közgyűlését, a melyen elnökké Csupor Gyula nyug. főszolgabíró választott meg. A többi tisztség következőleg tölletett be: alelnökök: Pisztora József, Baróczius János; jegyző; Fárbas József, karnagy: Losonczy Antal, ügyész: Boromiszta Tivadar; pénztáros: Füleky Antal; zászlótartó: Hajdu Nándor; igazgató: Göndör Ferencz; szertáros: Schannen Béla.

— Betöréses lopások. Az éjjel ismeretlen tettesek kiásták a Kunetz-féle gőzmalom falát és a malomból többféle ingóságokat ellopáltak. A malom udvarába akként hatoltak be, hogy a kerítést ledöntötték. A rendőrség keresi a betörőket. Ugyancsak az éjjel Kauffer Simonnak kamrájáról lefizítették a lakatot és 5 tyukot és 1 kakast elvittek. A tettesek itt is ismeretlenek.

— Mulatságból verekedés. Schvartz Márton III. kőri lakós mint föltűgyelő volt alkalmazva Hauseroknál. Tegnap este szabadsága volt elment néhány társával mulatni egyik majsai uti kocsmába. A mulató társak csakhamar összevessztek és Schvartzot alaposan eldöngétek úgy, hogy mentőket kellett igénybe venni akik a sebesültet a kórházba szállították.

— A nyomor hatalma. Sjnedele Istvánné bács-petrovoszei lakosnő a napokban nagyszámú gyermekekből álló családját odahagyva nyomtalanul eltűnt. Állítólag a nyomor készítette volna az anyát eme különös elszántságra, mely családját mindinkább a nélkülözés nehézségeibe sodorta. Az anya körzetése elrendeltetett. A gyermekeket a hatóság vette gondozás alá.

— Motor közlekedés Apatin Zombor és Zombor Bezdán közt. Zombori vállalkozók engedélyért folyamodtak az alispánhoz, hogy a nevezett uton motorkocsi közlekedést létesíthessenek. A kocsi 20 személyre lesz berendezve s egy óra alatt teszi meg az utat Apa-

## Homokzátonyok.

Molnár Gyula vigjátéka. Először adták a bpesti Nemzeti színházban 1900. április 6-án.

— A „Bácskai Hírlap“ eredeti tárcája. —

Irta: QUASIMODO.

A rég mult időben. még mikor az egyik helyi lapnak II-od színreferense voltam, arra kért egyszer a főreferens, hogy írjak a tegnapi darabról akár ott voltam akár nem.

Akkor még nem tudtam, hogy arról a darabról legkönnyebb kritikát írni, amelyet az ember nem látott. Azóta persze ezt is megtanultam.

Molnár Gyula darabjáról kellene most írnom, amelyet csak úgy messziről ismerek. Messziről és kivonatolva. Írnom pedig kell, mert „kiküldött“ tudósítónk referádája — elmaradt.

Molnár Gyula szabadkai ember. Itt érte őt az első dicsőség, amikor vagy 15—16 év előtt a „Babos kendő“ című népszínművével 100 aranyat nyert. (Ezt a 100 aranyat Erdélyi Marietta fizette volna a szerzőnek.)

Ennyi esztendő után ime feljutott oda Molnár Gyula, ahova nagyon kevés magyar drámáiról jut — egyik darabját a Nemzeti színház adta elő.

Nem előzte meg valami jó hír a Homokzátonyokat, a nagy dobót se ütötték olyan

hangosan a fővárosi lapok, amint hát a magyar írók darabjainak előadása előtt szokás is, meg illik is.

Ábrányi Emil, Bródy Sándor, Alexander Bernát, Tábori, Sebestyén — szóval az összes nagynevű kritikusok cikkeiket átolvastam, még — ami tán megerősítembe került — Timár Szaniszló referádáját is.

Ezekből szeretném kihámozni a Homokzátonyok — javát.

Mert hogy Molnár műve a jók között foglal helyet, azt nem tagadhatták a legszigorubb kritikusok, még Bródy Sándor se, aki pedig finom gunnyal kezd recenzióját, mondván: „Jó barátom a szerző.“

Ez a „jó barátom“ majd mindenki kritikus írásából kilóg, ami bizonyára azt jelenti, hogy „hallod te kedves Molnár, aki a vidéken élted fiatal éveidet és ott írtál vagy tíz drámát, köszönd meg jóakaró barátainak, nekünk — hogy a Homokzátonyokat nem ütöttük agyon doronggal, mint a Nemzeti nagy művészei tették.

Van benned tehetség, szorgalom, tudás — de még nem tudsz folyékonyan beszélni. Jól megválasztottad drámád alakjait, de kevés dolgot adtál nekik.

Hisz egy két óráig lehetne mulatni darabodon — de nem jó keverted a színeket.“

Mert bizony, amikor egy jó barát csak azt dicséri a drámáiról, hogy „rendkívüli passzióval“ ir és nagyon „termékeny“, hogy ime Molnár Gyula tíz-tizenkét darabot írt már és még egyszer se bukott meg, (mert a tízenkettő közül egyet se hoztak színre!) akkor tán jobban tette volna a jó barát ha azzal vezeti be kritikáját, hogy „egy vidéki fővárosba került előtünk teljesen ismeretlen ember vigjátékát adták elő a Nemzeti színház nagy művészei úgy, mintha a piripócsi szintársulat vándor színzsejei jöttek volna egy estére az ország első színpadára.“

És daczára annak, hogy a művészek agyonakarták ütni a darabot, a közönség mely zsuffolásig megtöltötte a Nemzeti színház nézőterét meleg barátsággal fogadta Molnár Gyula darabját, sokat tapsolt a szerzőnek és sokszor hívta őt a lámpák elé.

Talán tán mi is meglátjuk ezen a rozoga szabadkai színpadon fölünk vigjátékát!

Molnár Gyula darabjáról akartam írni. Nem sikerült. Mégis csak látni kell és aztán referálni.



tin és Zombor közt. A díjak igen mérsékeltnek lesznek.

**Uj képes levelező-lapok.** Minden városnak meg van a maga nevezetessége s ezt a nevezetességet minden városban egy, esetleg több értelmes kereskedő felhasználja arra, hogy a mai „in de siecle“ korszakunkban óriási mérvben felkarolt „Képes levelezőlapokon“ több száz és ezer példányban reprodukálja azt az ugynevezett „gyűjtők“ és a nagyközönség részére. Szabadkának tény, hogy sohasem volt valami nevezetessége, mindazonáltal vannak ebben a nagy városban olyan ujonnan épült középületek, melyeket bátran lehet reprodukálni s szétküldeni az egész világon. Ezen az új, modern középületeken kívül van még nekünk egy „Palicsunk“, amelyre mi szabadkaiak mindenkor büszkék lehetünk. Egyes részletei a palicsi fürdőtelepnek reprodukálva is egy kis nevezetesség számba mehet annál is inkább, mivel ily egészséges levegőjű, egyes helyein regényes alkólású fürdője Magyarországnak nem igen sok van. A legújabb képes levelező-lapokat Vig Zsigmond Sándor előnyösen ismert könyv és papirkereskedése adta ki a napokban. Az új reprodukálások az alábbiak, mindmegannyi művésziessen elkészítve.

1. A főgymnasium.
2. A m. kir. Tanítóképző.
3. A m. kir. Törvényszék (parkrészzel).
4. A m. kir. Posta és Távirtdar palotája.
5. A m. kir. Törvényszék (főhomlokzat).
6. A palicsi fürdő korzószéle.
7. A palicsi fürdő nyári étterme.
8. Szabadka város madártávlattól.

Kaphatók a kiadónál, Vig Zsigmond Sándor könyv és papirkereskedésében Szabadkán.

— **Senki se mulassza el,** hogy mielőtt burokat vásárol, meg ne kérje Ehrentreu és Fuchs Testvérek (Budapest, VI. Terézkörút 8.) képes árjegyzékét, melyet, valamint bővebb felvilágosítást ingyen és bérmentve küldenek. E kiváló és megbízható cégnél mindennemű szobaberendezések igen finom, szolid és modern kivitelben olcsóbban, mint bárhol vásárolhatók úgy készpénzért, mint hitelképesek előnyös részletfizetésre is. — Vidéki megbízásokra különös gond fordítatik.

— **A gyermekszobában** nélkülözhetetlen háziszernek és tápszernek van már elismerve a Somatose. A krakói gyermekkórházban számtalan gyermeknél véghez vitt kísérletek mutatták hogy a Somatoset kiváló tápszernek kell tekintenünk, mely különösen szolgálatot tesz fehérveseveltség ellen egybekötött betegségeknek. Sohasem mutatkozott adagolása után hasmenés, ellenkezőleg a gyermekek bélbetegségeinél szabályozza a székélést s e mellett gerjeszti az étvágyat és már rövid idő múlva súlyszaporodást mutat. Teljes iztelensége és szagtalanágánál fogva a gyermek minden alakban szívesen veszi.

## 600 koronáról 38000 koronára. Adósróf.

Szabadka, 1900. ápril 7.

Kellemetlen meglepetés érte a „Hausser Leopold és unokaöccse“ bécsi világhírű lókereskedő céget a napokban, amikor a zombori pénzügyigazgatóság, mint adófelszámolási bizottság néhány soros végzését kézbesítették egyik itteni megbízottjának.

Ebben a kis végzésben nem kevesebbről volt szó, mint arról, hogy a szabadkai adó-

kivető bizottság által III. osztályú kereseti adó címén reá rótt 600 korona adót daczara annak, hogy ezt is megfélemberte, mert sokalta — 16000 koronára emelte fel.

A cég főnöke a horribilis adó ellen azonnal felebbezést adott be, de ez nem akadályozta meg a városi adóüváltat buzgóságában, amely ma minden intés, meghagyás vagy érintés mellőzésével 38000 szóval harmincznyolcezer korona III-ad osztályú kereseti adó címén az összes lovakat lefoglalta,

Egyáltalán nem tartozik hozzánk az, hogy sok-e az a 600 korona, amit a helybeli adókivető bizottság erre a bécsi cégére kivetett, azt se kutatjuk jogos-e az 1800 koronára felszólított adó, sőt attól se táj a mi fejünk, hogy a felszámolási bizottság végzésének kézbesítése után harmadnapra már nem 600, nem is 1800 korona hátralékos adó címén hajtották végre a lókereskedő céget, de az már közérdek, az városunk érdeke, hogy ha egy ilyen céget a pénzügyigazgatóság jóvoltából kiüznék városukból.

Mert, hogy mennyi hasznót hozott ez a cég városunkra, de sőt az egész megyére, azt úgy hirtelen számokban kifejezni nem is lehet. Nem is szólva arról, hogy éppen a szegényebb gazdák látták rendkívüli nagy hasznát ezen cég vásárlásainak az egész megyében: éppen ami városunk legalább 300 főidhöz ragadt szegény családos emberének ad már évek óta kenyeret ez a cég.

300 családnak telen nyáron kenyeret adni nagy szó!

És ha a pénzügyigazgatóság és valamely jóakaró feljelenő szivességéből ez a 300 család elveszti betevő falatját — legalább ezer éhezvél lesz több ebben a gazdag városban, ahol ép a mult hetekben — amint azt megirtuk lapunkban — százzszámra tolongtak Vojnics rendőrkapitány ajtaja előtt azok a nyomorultak, akik 7 éven aluli gyermekeiket cipelték oda, hogy az „Országos betegápolási pótadó“-ból néhány fillér segílyt kapjanak.

Az éhség és a nyomor gonosz tanácsadó — ezt az adósróf legelfásultabb szívé „keze-lőinek“ is illik tudni.

## Nyílt vélemények Vermes Béla borairól.

— Egy április elsejének esete. —

Vermes Béla egy kis tréfát engedett magának. Nem is sikerült rosszul. Tegnap délre ugyanis a palicsi halászcserében halpaprikás volt készülöben. A halhoz köztudomás szerint bor is kell — és Vermes Béla volt az aki magára vállalta, hogy a borlót fogja szállítani. Csakhogy a balszerencse úgy hozta magával, — hogy a bor átadása április elsején történt. És Vermes Béla át is adott a halászat főmesterének Venczel Lajosnak egy hordó egri bikavért. Igaz, hogy ez az egri bikavér se Egert se a bikát sohasem látta, hanem annál inkább szódával kevert málnaszörp volt.

A halpaprikás el is készült és egy rettenetes harcra fizette meg annak az árát. Kitűnően falatoztak belőle — és persze utána a borozásra került a sor. Ittak és ittak míg végre is rájöttek arra, hogy amit ittak az ahelyett hogy a kedélyeket emelné — afféle görcsöket okozott. S mire aztán rájöttek a turpisságra azalatt az egész társaság nyögött a bikavér hatása alatt.

Kiküldöttük ez alkalomból Kergénket, aki a borról a következő véleményeket gyűjtötte össze az ott jelenvoltaktól:

„Kivánom, hogy Mamusich Ágó minden pénteken halpaprikást egyék — és ebből a borból igyék utána.

Mamusich Lázár.

„A zárórának meghosszabbítását csak úgy engedélyezem, ha a mulatozók ebből a borból isznak.

Szalay Mátyás,  
fokapitány.

„Ha ebből a borból volna egy akó — akkó sohasem rendelnék riczinuszt.

Galffy György.

„Ha a tűzoltók ebből a borból innának — jobban szaladnának!

Venczel Lajos,  
tűzoltóparancsnok.

A biciklizésre nem hajlandó a bálna,

A halpaprikásnál kellemetlen a málna.

Meznerits Ferencz,  
népisk. igazgató.

Ha ebből a borból kéne inni,  
Ülve kéne a földet mérni.

Váli Gyula,  
mérnök.

Ezenul sekunda helyett az inasoknak ebből a borból adok.

Petonszki József,  
tanító.

A megzabált tehének influenzája ellen — jobb szert nem ismerek.

Dornstädter,  
állatorvos.

Tako niszan nikad vidio csuda — ittik és nem rugtak be. Szve szu frcsalí.

Czvio Toncso.

Vádat emelek Vermes Béla ellen széksértés miatt.

Vojnics Máté  
főügyész.

Vermes Béla bora nagyban fejlesztené az aestétikát — szaporodnának az illemhelyek.

Frankl István  
főmérnök.

Vermes Béla még jobban megtréfálhatott volna bennünket, ha egy kanmedrét (himbeert) küldött volna — attól szaladtunk volna csak igazán!

Kerge Z. J. Eustáchiusz.

## Véres verekedés a vasúti munkások között.

— Saját tudósítónktól. —

Véres verekedés színhelye volt tegnap délután a pest-zimonyi vasút mentén levő 122—123. számú órház között. A verekedésnek áldozata is van, amennyiben egyik munkás oly súlyosan sérült meg, hogy életéhez kevés remény van.

Az eset a következő:

A csantavéri állomástól innen a 122—123. sz. órház között tegnap délután vasúti munkások dolgoztak. A töltést javították s munkaközben összeveszttek, csákányokkal mentek egymás ellen. Egyik több, másik kevesebb sérülést kapott.

A munkások között volt Kozma Mihály 19 éves suhancz, akinek ugyan-



csak kijutott a verésből; többen is támadták s egyik — mint a vizsgálat kideríté — Kocsis József nevű munkás csákányával úgy vágta fejbe Kozmát, hogy koponyacsontja megpedt s az erős ütés következtében eszméletlenül összeesett.

Mintha mi sem történt volna, a véres csata után a munkások folytatták a munkát.

Négyóra tájban Brandtner felvigyázó dresinán kiment a helyszínére, hogy a munkát megtekintse és az órházak között a töltesen egy munkást látott eszméletlen állapotban nagy vértócsában feküdni. Odament hozzá és Kozma Mihályra ismert.

Nyomban összehívatta a munkásokat, akik elmondották neki az esetet.

A felvigyázó azonnal bement a csantavéri állomásra és sürgönyözött a rendőrkapitányságnak, hogy a mentőkkel együtt jöjjenek ki.

Az egyik rendőrbiztos és a mentők kimentek a helyszínére és a súlyosan megsebesült munkást bevitték a 122. sz. órházba, miután a sebek súlyosságánál fogva mentőkocsin behozni nem lehetett, az éjjeli vonattal behozták Szabadkára és az állomásról a mentők vitték ki a kórházba.

Hegedűs kapitány (h. tanácsnok) még az éjjel kihallgatta a sebesült munkást, de nem birt semmiféle felvilágosítást adni. Ma délután pedig Pertics kapitány ment ki a kórházba, hogy a kihallgatást eszközölje.

Kozma sebe életveszélyes.

A rendőrség megindította a vizsgálatot és a veszekedő munkásokat a törvényszék vonja felelősségre.

## Csecsemő a gödörben.

(Saját tudósítónktól.)

Csak a legutóbbi számunkban írtunk arról a borzalmas esetről, hogy egy anya 3 napig feküdt újszülött gyermekének holttestén, most egy újabb esetről kell beszámolnunk, amelynek szereplője ismét egy bűnbe esett anya. Ezuttal azonban még idejekorán vették észre a bűntettet és sikerült a gyermek életét megmenteni.

Az eset részletei a következők:

Egyik helybeli kereskedőnél volt szolgálatban Tokodi Teréz 24 éves mélykúti cselédleány. A leányt elcsábították és bűnbe esett.

Tegnap este 11 óra tájban amikor a leány lefeküdt, megérkezett a gólya és egy kis fiúgyermekkel ajándékozta meg.

Az anya azonban restelte bűnét, a gyermek születése után azonnal felkelt az ágyból, s gyermekével karján kiment az udvarra, egyenesen egy félreeső helyre ment és gyermekét a gödörbe dobta.

A leány gazdasszonya észrevette, hogy a konyhában valami zaj van, felkelt, kinézett az ablakon s látta, hogy a leány valamit viselkedésben és mikor visszatért semmit sem hozott vissza, azonnal tudta, hogy baj van.

Felkeltette férjét, aki gyorsan ruhát vett magára és besietett a rendőrséghez és elmondta a már általa tudott esetet.

Vujkovic rendőrbiztos, Mamuzsics mentővel együtt kimentek a helyszínére, felnyitották a gödört s abban megtalálták a csecsemőt, még élt az ártatlan teremtes.

Azonnal a mentési munkálatokhoz fogtak s nemsokára a mentő kihalászta a gyermeket, nyomban bábát hívtattak aki megfürösztötte és meg is keresztelte „József” névre.

Az anyát és gyermekét egyelőre a kórházba vitték, felgyógyulása után pedig az ügyészség fogja felelősségre vonni az anyát elkövetett szörnyű bűnéért.

## CSARNOK. Jeruzsalem utcáin.

Utirajz.

Írta: Vártesi Károly.

(Folytatás.)

3

A nőknél, sőt a keresztényeknél szerepet játszik a fátyol, csak hogy nem kezelik olyan szigorúan azt, akár mint az egyiptomi araboknál láttuk. A jeruzsalmi fátyolt helyesebben fejkendőnek nevezhetjük.

Úgyesen tudják azzal arczuk rózsáját eltakarni, az egyik felén, a másik felén, a mely felül tapadnak reájuk az avatlan szemek, vagy mondjuk ki igazán: többé-kevésbé ki akarnak ők meglátni. A nő tekintete szabad, a férfié tilos. Így magyarázzák ki a fátyolviselést Mohamed tanából, „Ne lássa az asszony arczát, csak az ura.”

A zsidónő nem hord fátyolt, pedig helyes dolog volna ha a judeai elnevezetű csipőjű, összetöporodott paraszt asszonyok eltakarnák a rendkívüli rútságukat, milliányi ráncukat. A fiatal és szép zsidőleányok jobban takarják a kecsüket, mint a hivatalból fogott viselők.

Utthon csaknem rejtve tartják őket csunya mamáik.

Marokkóban is láttam a fehér nagykendőt fátyol gyanánt jobbra-balra, huzni-vonni, főlebb-lejebb tologatni.

De ez a fátyolkendő durva szövethől volt, csaknem sárga a használástól.

Arany ezüst pénzek a homlokon a halántékon, és a mellén. Karpereczek a kézen, pántok a lábon, keveset erő, de sok gyűrű az ujjakon olykor egy nagyobb, mely karikának is beillik, az orron.

A kicsike a hátán nagykendőbe összeszedve vagy ajkával az emlőhöz tapadva. A nagyobbacskaikat a vállukon nyargaltatják az asszonyok. Jökedvűvé válik ettől az amugy is kis mosolygó.

A míg a nő az állandó téllenségtől előmlik, addig a gazda is édes-keveset dolgozik. A teve, ló, öszvér, számár körül elvégzi ugyan a dolgát, ha akad. Az etetés sem kerül nagy fáradságába, mert úgy is ritkán van mit elbűnk tenni. Ugyis addig él minden élő, a meddig Allah akarja — gondolják az egykedvű, primitív bölcselkedők. A böljöléssel jó példával jár elől a gazda uram maga — gyakorlat. A hol kiált a föld, nem duzzad az iszák.

Csak a pirosítós képű Zalajkának, sárga körmű Hamidának, az egyiptomi atlaszba göngyölt Fatimának, szóval a kihászuáltókká lett leányoknak, tisztavirágos pompáldására legyen tele vastag gyöngyel, csengő

érezzel a nyakuk, homlokuk és halántéuk. Szórja a fényt a fülönfüggők. Lu-lu-lu. (Szokásos örömköltés az araboknál.) Bájlassal vagy bájlas nélkül, kinek lesznek szive hölgye, Allah tudná mondani, kinek tetoválják maguka'.

A parádé tevéen trombitáló színekbe legyen sok sallang, nyakláncz, zörgő csillogás és villogás. A fátyolos fejecske le-lekandikál a magas bársony polczáról. Idomait nem árulja el a ferde. Hívságos divat nem váltóztatott ezen a bő és hosszas ruhadarabon évszázadokon át semmit. A Zulipla homlokát még egy parányi fez is takarja. A két fénylő szeme látszik alóla. Pokol tüze vagy menny üdve?

Legyen bár rajta, körülfüti még annyi a csillogás, legyen keze lába csupa arany pánttal átfogva, azért mégis az izlám áldozata marad a szép Zulipla sorsosaival az.

A keleti különben beéri kevéssel, s e mellett gond nélkül.

Allah gondoskodik minden fűszárlól, minden élőről.

Azért Allah, hogy gondoskodik mindenről. Ha előbb vesz föl a sok huri közé, annál jobb.

Halál megvetéssel, nappal is félig alusznak, sokat imádkoznak. Mondják, hogy az „imádság edesebb az álomnál.”

Skatulyaszerű gyalog fahintóban visznek az utcán át egy másik elfátyolozott hölgyet. Ruhája szép és választékos, a keleti izlésnek megfelelő.

(Folytatása következik.)

## Nyilttér.\*

### Felhívás.

A szabadkai Önségélyző és Jótékonyági egyesület mult év december hóban megtartott rendkívüli közgyűlésen elhatározta, hogy saját kebelében *temetkezési egyesületet* létesít.

A kiküldött bizottság az elkészített alapszabályokat a f. év márczius hó 11-én megtartott rendes közgyűlésnek bemutatván az egyhangulag elfogadott és a temetkezési egyesület megalakulván, megválasztott ideiglenesen a tisztikar.

*Felhívatnak mindazok akik ezen egyesület tagjai közé magukat felvétetni óhajtják, hogy alulírott elnökségnél legkésőbb f. év április hó 20 ig magukat előjegyeztesni sziveskedjenek.*

Az alapszabályok rövid ismertetése:

1. Az egyesületi tagok száma 150-ben állapítatik meg.
2. Az egyesület tagjai lehetnek alapító és rendes tagok.
3. Alapítók azok kik az anyaegetnek is tagjai, rendes tagok akik csupán a temetkezési egyesületnek tagjai.
4. Beiratási díj 4 korona 20 fillér.
5. A segélydíjra való jogosultság a beiratási követő napon veszi kezdetét.
6. Egyesületi tag elhalálása esetében az egy. tagjai esetenként 6 korona díjat tartoznak havi részletekben az egyesület pénztárába lefizetni.
7. Elhalálzás esetén a kedvezményezettnek illetőleg törvényes örökösök részére a következő segélydíj fizetett ki:

a) alapító tag után 800 korona tekintet nélkül arra, hogy hány halálesetet fizetett be,

b) rendes tagok után akik 1—10-ig tényleges halálesetet kifizetett 600 kor., 11—20-ig

\* E rovat alattiakért nem felelős a Szerk.



700 korona, 21-50-ig 760 korona, kik 1-75 öt fizetett nyugalmába helyeztették és haláluk esetén 800 koronát kapnak a kedvezményesek, illetve törvényes örökösök.

8. A halálórási illetmények mindenkor előzetesen fizetendők be.

9. Az egyesület felosztása esetén a tényleges vagyon e tagok között felosztatik.

Szabaddán, 1900 április 4-én.

Szánó Ede,  
ideiglenes jegyző.

Dr. Klein Adolf,  
ideiglenes elnök.

**Köszönetnyilvánítás.**

Nemrégiben elhunyt nőmmel kölcsönösen 10,000 koronára szóló életbiztosítást kötöttem a „Nemzeti baleset biztosító részvénytársaság”-nál. Boldogult nőm a biztosítás alig 6 hónapos fennállása után meghalt, s dacára ezen rövid időtartamnak, a Nemzeti baleset biztosító részvénytársaság a 10,000 koronáról szóló biztosítási összeget a megkívánt okmányok beszolgáltatása után a község előjárósága jelenlétében hiány nélkül készpénzben kezeimhez lefizette, miert is a Nemzeti baleset biztosító részvénytársaságnak a nyilvánosság előtt ezennel a legmelegebb köszönetemet tolmácsolom s ezen humanus intézetre a község figyelmét ezennel felhívom.

Kéit B.-Almásán, 1900. márczius 31-én.

ifj. Ulrich Mihály  
földbirtokos.



Legkellemeesebb, legkitünőbb és nélkülözhetlen FOGTISZTÍTÓ SZER tubusokban.

→ Törvényesen védve. ←  
1 tubus 60 fillér.

→ Kapható mindenütt. →  
6 tubus díszes dobozban 3 kor. 60 fill. bérmentve.

Egyedüli készítő és főszékhelyi raktár:  
**SCHWARTZ illatszergyára**  
hygien, kosmet, laboratorium.

Budapest, Damjanich-utca 28.

Gyári raktár és főközlét Temesvárott (színházépület)  
Kapható: **Winkler L.** illatszeresznél Szabaddán

555 szám. 1900.

**Árverési hirdetmény.**

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabaddkai kir. járásbíró-ság 1900. Sp 124/3 számú végzése által ifj. Deutsch Ignác és társai szabaddkai czég jávára Dedakin László szabaddkai lakos ellen 64 kor. — fill. lőke, ennek 1900. évi február

hó 3. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 37 kor. 40 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfooglalt és 1454 kor. 40 fill.-re becsült bútorok, ágyneműek, varrógép és karókból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek 1900. V. 798/2 sz. kiküldést rendelj végzése folytán a helyszínen, vagyis Szabaddán, I. kör 335. h. sz. a. leendő eszközlésére 1900-ik év május hó 21-ik napjának délelőtt 10 1/2 órája határidőül kitű-

zelik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabaddán, 1900. évi ápril hó 7. napján.

Bende Ignác,  
kir. bír. végrehajtó.



**Az összes 50,000 nyeresemény JEGYZÉKE.**

A legnagyobb nyeresemény legszerencsésebb esetben: **1.000.000 korona**

A nyeresemények részletes beosztása a következők:

1 jutalom	600000
1 nyer. k	400000
1 „ „	200000
2 „ „	100000
1 „ „	90000
1 „ „	80000
1 „ „	70000
2 „ „	60000
1 „ „	40000
5 „ „	30000
1 „ „	25000
7 „ „	20000
3 „ „	15000
31 „ „	10000
67 „ „	5000
3 „ „	3000
432 „ „	2000
763 „ „	1000
1238 „ „	500
90 „ „	300
31700 „ „	200
3900 „ „	170
4900 „ „	130
50 „ „	100
3900 „ „	80
2900 „ „	40

**50,000** nyer. és jut. **13.160,000** összegben

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** főelárusítók Budapest.

Kérek részemre \_\_\_\_\_ I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget \_\_\_\_\_ korona összegben (utánvételezni kérem) (postautalvánnyal küldöm) A nem tetsző törlendő.

Pontos ozim.

Nyujsunk kezét a szerencsének!

**Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!**

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

**100,000 sorsjegyre 50,000**

pénznyeresemény jut, tehát az oldaltálló nyereseményjegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznyereseménnyel húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereseményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben

**egy millió korona.**

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz: egy nyolczad (1/8) frt — 75 vagyis 1,50 korona egy negyed (1/4) „ 1,50 „ 3— „ egy fél (1/2) „ 3.— „ 6.— „ egy egész (1) „ 6.— „ 12.— „

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul.

Megrendeléseket eredeti sorsjegyre

**f.évi április hó 14-ig**

kérünk hozzánk beküldeni.

**Török A. és Tsa. BANKHÁZ Budapest, V., Váci-körut 4/a.**

Sok és nagy nyereseményt fizettünk már ki vezetőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.



550 szám 1900.

**Árverési hirdetés.**

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróság 1899. Sp. III. 1035/7. számú végzése által Graaug Lipót szabadkai cég javára Taussig Ignác szabadkai lakos ellen 361 kor. 38 fill. tőke, ennek 1899. évi december hó 5 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 132 kor. — fill. perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 690 koronára becsült butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 1900. V. 80/5 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Szabadkán, VI. kör, 63 h. sz. a leendő eszközökre 1900. évi április hó 19-ik napjának délelőtt 10<sup>3</sup>/<sub>4</sub> órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbit ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az előrvezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Szabadkán, 1900. évi április hó 5.

Bende Ignác  
kir. bír. végrehajtó.

**DÁVID R. ÉS TÁRSA**

— Szabadkán, Kossuth-utca, Vojnits Máté palotájában —

„Barány” szálloda mellett.

Raktár mindennemű

**óra, ékszer, ezüst és valódi china ezüstben**  
legolcsóbb árak mellett.

Bármilyen megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

Órák, úgy mint arany és ezüst javítást

valamint vésési munkákat saját műhelyünkben végzünk.

**Órák két évi jótállás mellett.**

Aranyat és ezüstöt a legmagasabb árért veszek.

*minden a kir. fémjelző hivatalban megvizsgáltatott.*

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **ezüstáru raktárunkat** megnagyobbítottuk s abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legmagasabb igényeknek is mindenkor megfelelhettünk.

**Nem hull a haj, nincs többé kopasz ember**

Szenzációt kelt a gyógyfűkivonat, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy miképp lehessen meggátolni a megkopaszodást.

**EXIKÁTOR**

Felfedeztem és százszoros pénzzel fizetek, ha hétszeri használat után rögtön meg nem szűnik a hajhullás, korpaképződés és mindennemű fejbőrbetegség.

I üveg ára 2 kor. 40 fillér.

Kapható gyógyszerárakban és mindennemű illat- és piperecikk-kereskedésben.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerháza, Király-utca 12. sz.

Erdélyi főraktár és vezérképviseléség: GÓTH GYULA, illat- és piperecikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Főter.

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl:

Egyedüli készítő és szétküldési raktára:

**Dobé Nándor**

uri, női és színházi fodrász  
Budapest. Nefelejts-utca 27. sz

625 szám. 1900.

**Árverési hirdetés.**

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróság 1899. Sp. III. 986/1 számú végzése által Mészáros Gábor javára Rádics Katalin ellen 329 kor. 16 fill. tőke, ennek 1899. évi nov. hó 30 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 64 kor. 20 fill. perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 455 kor. — fillre becsült különféle butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek 1900. V. 135/5 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Szabadkán alperes lakásán leendő eszközökre 1900. évi április 20-ik napjának délután 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbit ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az előrvezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900. évi április 3.

Csornyus Zsigmond  
kir. bír. végrehajtó.

**Legnagyobb ruharaktár.**

A husvétj ünnepek előtt van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani 1846-ban alapított, immár 54 év óta fenálló

**Férfi és Gyermekek ruha áruházamat.**

Raktáron tartok a legfinomabb kemékből készült ruháktól és felöltőktől kezdve a legolcsóbb ruháig. Tulhalmozott áruaktár miatt **tetemesen leszállított áron.**

Különös figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek azon kedvező tény, hogy a legfinomabb gyapjú szövethől készült elegáns és tartós ruhákat a gyapjú árának óriási emelkedése daczára, meglepő olcsó áron bocsájtom a n. é. közönség rendelkezésére.

**Verseny nélküli ruha áruházamat**

szives figyelmébe és pártfogásába ajánlva vagyok

kiváló tisztfelettel

**Kassovitz Fülöp**  
Szabadka

Vermes palota (az „Otthon” Kávéház mellett.)



550 szám 1900.

**Árverési hirdetés.**

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírórság 1899. Sp. III. 1035/7. számú végzése által Graaug Lipót szabadkai cég javára Taussig Ignác szabadkai lakos ellen 361 kor. 38 fill. tőke, ennek 1899. évi december hó 5 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 132 kor. — fill. perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 690 koronára becsült butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 1900. V. 80/5 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Szabadkán, VI. kör, 63 h. sz. a leendő eszközésre 1900. ik év április hó 19-ik napjának délelőtt 10<sup>3</sup>/<sub>4</sub> órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbit ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az előrvezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Szabadkán, 1900. évi április hó 5.

Bende Ignác  
kir. bír. végrehajtó.

**DÁVID R. ÉS TÁRSA**

— Szabadkán, Kossuth-utca, Vojnits Máté palotájában —  
„Barány“ szálloda mellett.

Raktár mindennemű

**óra, ékszer, ezüst és valódi china ezüstben**  
legolcsóbb árak mellett.

Bármilyen megrendelések a legpontosabban eszközölni.

Órák, úgy mint arany és ezüst javítást

valamint vésési munkákat saját műhelyünkben végzünk.

**Órák két évi jótállás mellett.**

Aranyat és ezüstöt a legmagasabb árért veszek.

*minden a kir. fémjelző hivatalban megvizsgáltatott.*

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **ezüstáru raktárunkat** megnagyobbítottuk s abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legmagasabb igényeknek is mindenkor megfelelhettünk.

**Nem hull a haj, nincs többé kopasz ember**

Szenzációt kelt a gyógyfűkivonat, melyet évek hosszu során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen meggátolni a megkopaszodást.

**EXIKÁTOR**

Felfedeztem és százszoros pénzzel fizetek, ha hétszeri használat után rögtön meg nem szűnik a hajhullás, korpaképződés és mindennemű fejbőrbetegség.

I üveg ára 2 kor. 40 fillér.

Kapható gyógyszerárakban és mindennemű illat- és piperecikk-kereskedésben.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerháza, Király-utca 12. sz.

Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: GÓTH GYULA, illat- és piperecikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Főter.

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl:

Egyedüli készítő és szétküldési raktára:

**Dobé Nándor**

uri, női és színházi fodrász  
Budapest. Nefelejts-utca 27. sz

625 szám. 1900.

**Árverési hirdetés.**

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírórság 1899. Sp. III. 986/1 számú végzése által Mészáros Gábor javára Rádics Katalin ellen 329 kor. 16 fill. tőke, ennek 1899. évi nov. hó 30 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 64 kor. 20 fill. perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 455 kor. — fill. becsült különféle butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek 1900. V. 135/5 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Szabadkán alperes lakásán leendő eszközésére 1900. év Április 20-ik napjának délután 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbit ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az előrvezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900. évi április 3.

CsERNYUS ZSIGMOND  
kir. bír. végrehajtó.

**Legnagyobb ruharaktár.**

A husvétj ünnepek előtt van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani 1846-ban alapított, immár 54 év óta fenálló

**Férfi és Gyermekek ruha áruházamat.**

Raktáron tartok a legfinomabb kemékből készült ruháktól és felöltőktől kezdve a legolcsóbb ruháig. Tulhalmozott áruaktár miatt **tetelesen leszállított áron.**

Különös figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek azon kedvező tény, hogy a legfinomabb gyapjú szövethől készült elegáns és tartós ruhákat a gyapjú árának óriási emelkedése daczára, meglepő olcsó áron bocsájtom a n. é. közönség rendelkezésére.

**Verseny nélküli ruha áruházamat**

szives figyelmébe és pártfogásába ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

**Kassovitz Fülöp**  
Szabadka

Vermes palota (az „Otthon“ Kávéház mellett.)



550 szám 1900.

**Árverési hirdetés.**

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírórság 1899. Sp. III. 1035/7. számú végzése által Graaug Lipót szabadkai czég javára Taussig Ignác szabadkai lakos ellen 361 kor. 38 fill. tőke, ennek 1899. évi december hó 5 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 132 kor. — fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 690 koronára becsült butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 1900. V. 80/5 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Szabadkán, VI. kör, 63 h. sz. a leendő eszközésre 1900 ik év április hó 19-ik napjának délelőtt 10<sup>3</sup>/<sub>4</sub> órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbit ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az előrvezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Szabadkán, 1900. évi április hó 5.

Bende Ignác  
kir. bír. végrehajtó.

**DÁVID R. ÉS TÁRSA**

— Szabadkán, Kossuth-utca, Vojnits Máté palotájában —

„Barány” szálloda mellett.

Raktár mindennemű

**óra, ékszer, ezüst és valódi china ezüstben**  
legolcsóbb árak mellett.

Bármilyen megrendelések a legpontosabban eszközöltnék.

Órák, úgy mint arany és ezüst javítást

valamint vésési munkákat saját műhelyünkben végzünk.

**Órák két évi jótállás mellett.**

Aranyat és ezüstöt a legmagasabb árért veszek.

*minden a kir. fémjelző hivatalban megvizsgáltatott.*

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **ezüstáru raktárunkat** megnagyobbítottuk s abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legmagasabb igényeknek is mindenkor megfelelhettünk.

**Nem hull a haj, nincs többé kopasz ember**

Szenzációt kelt a gyógyfűkivonat, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy miképp lehessen meggátolni a megkopaszodást.

**EXIKÁTOR**

Felfedeztem és százszoros pénzzel fizetek, ha hétszeri használat után rögtön meg nem szűnik a hajhullás, korpaképződés és mindennemű fejbőrbetegség.

I üveg ára 2 kor. 40 fillér.

Kapható gyógyszerárakban és mindennemű illat- és piperecikk-kereskedésben.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerháza, Király-utca 12. sz.

Erdélyi főraktár és vezérképviseléség: GÓTH GYULA, illat- és piperecikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Főter.

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl:

Egyedüli készítő és szétküldési raktára:

**Dobé Nándor**

uri, női és színházi fodrász  
Budapest. Nefelejts-utca 27. sz

625 szám. 1900.

**Árverési hirdetés.**

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírórság 1899 Sp. III. 986/1 számú végzése által Mészáros Gábor javára Rádics Katalin ellen 329 kor. 16 fill. tőke, ennek 1899 évi nov. hó 30 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 64 kor. 20 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 455 kor. — fillre becsült különféle butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek 1900 V. 135/5 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Szabadkán alperes lakásán leendő eszközésére 1900 év Április 20-ik napjának délután 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legtöbbit ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az előrvezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900 évi április 3.

CsERNYUS ZSIGMOND  
kir. bír. végrehajtó.

**Legnagyobb ruharaktár.**

A husvétj ünnepek előtt van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani 1846-ban alapított, immár 54 év óta fenálló

**Férfi és Gyermekek ruha áruházamat.**

Raktáron tartok a legfinomabb kemékből készült ruháktól és felöltőktől kezdve a legolcsóbb ruháig. Tulajdonított áruaktár miatt **tetemesen leszállított áron.**

Különös figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek azon kedvező tény, hogy a legfinomabb gyapjú szövethől készült elegáns és tartós ruhákat a gyapjú árának óriási emelkedése daczára, meglepő olcsó áron bocsájtom a n. é. közönség rendelkezésére.

**Verseny nélküli ruha áruházamat**

szives figyelmébe és pártfogásába ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

**Kassovitz Fülöp**  
Szabadka

Vermes palota (az „Otthon” Kávéház mellett.)



# Szőlőkaró

legjobb minőségben  
**hasított keményfa**  
 és gömbölyü fenyőfa

legjutányosabb árban kaphatók kicsinyben és nagyban (vaggon számra.)

**Frankl Salamon**  
 fakeskedőnél Szabadkán (szegedi szőlők.)

## Értesítés.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a m. kir. szab. osztálysorsjegyek árusításával **Szabadkán**

**Jlgen János és Joó Gusztáv** urakat bízunk meg.

A VI. sorsjáték I. osztályára szóló sorsjegyek fentnevezett uraknál már eredeti áron kaphatók

nyolczad    negyed    fél    egész  
**1 kor. 40 fill. 3 kor. 6 kor. 12 kor.**

kiváló tisztelettel

**Mayer és Linzer**

m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítói  
**Budapestben.**

Igen sok külföldi, francia, angol és német szer van hirdetve és ajánlva **fiatalemberek** részére **csőbántalmak** és **folyások** ellen.

Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használata orvosilag javasolva van a **legcélszerűbb és legjobb**

## SANTAL EGGER

alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Santal-olajból készült és az orvos urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 fnt 50 kr., postán bérmentve a pénz előleges beküldése mellett 1 fnt 70 kr., 2 üveg 3 fnt 20 kr., 3 üveg 4 fnt 50 kr.

Gyógyszertár a „Nádorhoz“ Budapest  
 VI. Váci körut 17.

Legolcsóbb árak!    Legnagyobb választék!

## Sieburger és Társa

Első magyar papír-kárpit-gyár  
**BUDAPEST,**

Raktár: V. ker., Fürdő-utca 8. sz.

Gyár: III. ker., Lajos-utca 9. sz.

Ajánlják a legnagyobb választékban raktáron levő legolcsóbb valamint drágább saját gyártmányú legfinomabb angol, francia, japán

**papír-kárpitokat**  
 a legdivatosabb kivitelben

lakások, irodák, kávéházak, szállodák, vendéglők fürdők, továbbá

**nyaralók**  
 legizélésesebb díszítésére.

Vidéki megrendelések a leggondosabban lesznek eszközölve és kívánatra saját munkásainkat küldjük a kárpitozás végzésére.

Mintakönyvekkel, valamint költségvetéssel a legkészségesebben szolgálunk.

**Szolid munka. Pontos kiszolgálás.**

VÁLLALAT SZIKVIZGYÁRAK TELJES BERENDEZÉSÉRE

## D<sup>r</sup> WÄGNER és TÁRSAI

Egyesült gyárak

Mint Beteti Társaság

**BUDAPEST.**

GYÁR és IRODA: IX. TINÓDY-UTCA 3,  
 a Gizella-malom mögött.

Fiók: **BÉCS.**  
 XVIII. Schopenhauerstrasse 45



SZÁRMAZÁS  
 KITÜNTETÉS



TELEFON  
 FOLYÉKONY  
 SZÉNSAV

JÉGSZEKRÉNYEK, SÖRKIMÉRŐ KÉSZÜLÉK és PINGZEFELSZERELÉSI CZIKKEK